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ASSEMBLEE GENERALE 
PROCES-VERBAL N° 4 

REUNION DU JEUDI 13 JUIN 2024 

TENUE EN PRESENTIELLE AU SIEGE DU CNOSF 

ET EN VISIOCONFERENCE 

 

Membres individuels (39) - 1 voix 

Jean-Claude Andrieux (pouvoir à Jean-Pierre Mougin), Colette Andrusyszyn, Francis Aubertin, Christian 

Babonneau (pouvoir à Jacqueline Rocher), Philippe Brossard (pouvoir à Edith Zitouni), Gilles Conter, Ivan 
Coste-Manière (pouvoir à Francis Aubertin), André Coupat (pouvoir à Bernard Ponceblanc), Diane de 

Navacelle, Laurence Delaire-Coste (pouvoir à Francis Aubertin), Alain Delamare, Jean Devys (pouvoir à 

André Leclercq), Jean Durry (pouvoir à André Leclercq), Carine Duteil (pouvoir à Bernard Maccario),  

François Granet, Pierre Grégoire (pouvoir à Bernard Saint-Jean), Jean-Pierre Guilbert (pouvoir à Colette 

Adrusyszyn), Stéphane Hatot, Jean-Pierre Langlais (en visioconférence), Arnauld Lastel (en visioconférence), 
André Leclercq, Gilles Lecocq (pouvoir à Bernard Maccario), Jean-Pierre Lefevre, Bernard Maccario, Jean-

Michel Martin, Thierry Messina, Laurence Munoz (pouvoir à Edith Zitouni), Daniel Murail (en 

visioconférence), Gérard Perreau-Bezouille, Claude Piard, Bruno Pieckowiak, Bernard Ponceblanc, Agnès 

Raffin (en visioconférence), Claude Rival, Jacqueline Rocher, Bernard Saint-Jean, Jean-Marie Turgis (pouvoir à 

Claude Piard), Jean Vintzel, Edith Zitouni. 

Associations/Collectivités (1 voix) - Cercles territoriaux (2 voix) (10) 

A.E.S. Bourgogne-Franche-Comté (Robert Lacroix et Daniel Gonthier), Cercle Hauts-de-France/Bernard Jeu 
(André Leclercq), Cercle Ile-de-France (pouvoir à Thierry Messina), Cercle du Nord (Colette Andrusyszyn), 

Cercle PACA (Bernard Maccario), Cercle Seine-Maritime (Alain Delamare), Cercle Val-d’Oise (pouvoir à 

Claude Piard), Comité départemental des Alpes-Maritimes d’Athlétisme (pouvoir à Thierry Messina), Grasse 

Athlétic Club (pouvoir à Jacqueline Rocher), Ville de Wattignies (Frédéric Faucomprez et Maurice 

Vandenabell). 

CROS (3)/CDOS (7) - 2 voix 

Bourgogne-Franche-Comté (pouvoir à Bernard Ponceblanc), Hauts-de-France (André Leclercq), Ile-de-

France (Evelyne Ciriégi), Haute-Savoie (pouvoir à Jean Vintzel), Mayenne (Daniel Murail - en visioconférence), 
Moselle (Agnès Raffin - en visioconférence), Pas-de-Calais (Bruno Pieckowiak), Saône-et-Loire (Bernard 

Ponceblanc), Seine-Maritime (pouvoir à Alain Delamare), Val-d’Oise (pouvoir à Bernard Saint-Jean). 

Fédérations (11) - 1 voix 

AFCAM (Patrick Vajda), AFCOS (Stéphane Hatot), Aviron (pouvoir à Jean Vintzel), CFFP (Jean-Pierre 

Mougin), Equitation (pouvoir à André Leclercq), FF Clubs Omnisports (Gérard Perreau-Bezouille), Force 

(Stéphane Hatot), FSCF (pouvoir à Jacqueline Rocher), Triathlon (pouvoir à Bernard Saint-Jean), UNCU 

(Danièle Nicaise et Alain Braun), USEP (pouvoir à Bernard Saint-Jean). 
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Invités présents (4) 

Laurent Berthet (Directeur de la communication du Crédit Mutuel), CNOSF (Stéphane Hatot représentant 

le président David Lappartient), Dominique Paret (représentant le président de l’ANOF, Arnaud Richard), 
Marc Phalippou (Auteur - Président Paris Centenaire 1924). 

Excusés (5) 

Bernard Daubard (Président FF Sport-Boules), Alexandra de Navacelle (Présidente de l’association familiale 
Pierre de Coubertin), Gérard Letessier (adhérent du CFPC), Claude Maignan (adhérent et vérificateur aux 

comptes du CFPC), Jean Romans (Président du CDOS Pyrénées-Orientales). 

1. Ouverture par le président 

Le président ouvre la séance à 10h05 en remerciant à la fois les membres présents « physiquement » 
et ceux connectés en visioconférence. 

1.1. Liste des présents 

 71 personnes enregistrées (membres présents/représentés/structures/invités) dont 9 en 
visioconférence. 31 présences physiques au CNOSF. 

1.2. Généralités 

 Le quorum de notre assemblée pour pouvoir délibérer est de 25%. Les émargements de ce 
jour dépassent le nombre de 60% (76 voix sur 127 possibles). 

 Les procès-verbaux des réunions et tous les documents concernant l’A.G. 2024 sont à 
télécharger sur le site web, en page « Le Comité » : http://www.comitecoubertin.fr/le-
comite-francais/. 

Puis André Leclercq excuse Jean Durry - Président d’honneur du CFPC et du CIPC - qui ne peut 

être présent parmi nous aujourd’hui et donne lecture d’un message de ce dernier. 

Il enchaîne en regrettant la disparition de 3 personnalités du « monde Coubertin » : Alain Arvin-

Bérod, Jacques Guhl et Jean Smith. Un moment de recueillement est observé. 

2. Adoption du P.V. n° 3 de l’A.G du 8 juin 2023 

Aucune remarque n’est formulée. 

Résolution n° 1 : l’assemblée générale approuve à l’unanimité le P.V. de l’A.G. 2023. 

3. Rapport moral 

3.1. Rapport de l’activité 2023 du secrétaire général 

Le rapport d’activités rédigé par le secrétaire général Thierry Messina retrace sans commentaire 

l’action du CFPC soigneusement notifiée dans les procès-verbaux des réunions des instances. Ces 
procès-verbaux sont adoptés par le conseil d’administration pour les réunions de bureau exécutif 

et approuvés par le conseil d’administration pour ses propres réunions. Ces P.V. sont définitivement 

adoptés par l’assemblée générale lors du vote du rapport moral. Ceux-ci sont diffusés régulièrement 
sur le site du CFPC. 

3.2. Point sur les publications 

En l’absence de Gilles Lecocq, interventions de Claude Piard et André Leclercq qui exposent 
l’activité annuelle des publications allant du régional (cercles territoriaux) à l’international ainsi que 

les actions prévisionnelles 2024. 

http://www.comitecoubertin.fr/le-comite-francais/
http://www.comitecoubertin.fr/le-comite-francais/
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André Leclercq fait part de la sortie prochaine en kiosques du premier numéro de la nouvelle gazette 

sous la coordination de l’agence de presse PressAction.  

3.3. Point sur les activités du C.I.P.C. 

En l’absence d’Ivan Coste-Manière et de Gilles Lecocq, Bernard Ponceblanc et André Leclercq 
évoquent la création d’un nouveau logo et l’utilisation de la langue anglaise (écrit et oral) qui est 

toujours aussi prédominante. 

3.4. Point sur les autres relations internationales 

En l’absence d’Ivan Coste-Manière et de Gilles Lecocq, André Leclercq dresse un tour d’horizon 
des activités de l’année 2023 et des perspectives 2024. 

3.5. Point sur les Amis du CFPC 

Après une introduction de Jean Vintzel précisant l’objet de la création de cette entité qui se veut 

être complémentaire des actions du CFPC, il cède la parole à Bernard Maccario qui dresse un 
premier bilan du concours initié par cette amicale autour des valeurs de Pierre de Coubertin. 

3.6. Allocution du président 

 Un rapport d’activité dense et riche : au niveau international, au niveau national et au niveau 
des territoires ; 

 Une réorganisation avec la mise en place de 5 pôles pour 5 fonctions (5 anneaux pour 5 
valeurs) ; 

 Une difficulté de financement : épuisement de la dotation du CNOSF ; 

 Une difficulté structurelle : fin de soutien en ressources humaines ; 
 Nos relations avec le CNOSF : un cinquantenaire qui rate son rendez-vous avec l’histoire, un 

changement de gouvernance avec la prise de fonction présidentielle de David Lappartient le 

29/06/2023, notre rendez-vous avec ce dernier le 19/12/2023 ; 

 Le cercle Seine-Maritime (et son Président Alain Delamare) a reçu le Prix Pierre de 
Coubertin 2023 et Ivan Coste-Manière l’IRIS 2023 « Pierre de Coubertin » du Comité 

français du Fair Play. 

Stéphane Hatot prend la parole en indiquant les modalités de l’organisation d’un colloque 

CFPC/CNOSF qui devrait se tenir la dernière semaine du mois de novembre 2024. 

Diane de Navacelle dresse un bilan de ses différentes activités autour de l’œuvre de Pierre de 

Coubertin. 

Résolution n° 2 : l’assemblée générale  approuve à l’unanimité le rapport moral du 
président incluant le rapport de l’activité 2023. 

4. Rapport financier du trésorier général 

Francis Aubertin présente son rapport : 

 Le compte de résultat au 31 décembre 2023 présente en produit d’exploitation un total de  
174 442 € pour un total en charges d’exploitation de 186 955 €. 

 Le résultat de l’exercice fait ressortir un résultat négatif de - 12 513 €. 

 Le bilan s’équilibre quant à lui, à 34 476 €. 

 Le rapport du vérificateur aux comptes certifie les 3 données financières ci-dessus. 

Résolution n° 3 : l’assemblée générale approuve à l’unanimité le rapport financier du 

trésorier général incluant les comptes de l’exercice 2023 et le rapport du vérificateur 
aux comptes de Claude Maignan. 
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5. Budget prévisionnel 2024 du trésorier général 

Francis Aubertin propose un budget prévisionnel qui s’équilibre aux alentours de 214 000 euros. Le 

barème des cotisations 2025 sera présenté lors de l’assemblée générale élective du 5 décembre 
prochain. 

Résolution n° 4 : l’assemblée générale approuve à l’unanimité le budget prévisionnel 

2024 et fait confiance au conseil d’administration pour équilibrer au mieux les comptes 
de l’année 2024. 

6. Activités de nos Cercles régionaux et départementaux 

Le résumé de l’activité de chaque cercle est présenté par les différents responsables, soit à l’aide 
d’un support PowerPoint, soit lors d’une courte intervention verbale. 

7. Travaux jusqu’au 5 décembre 2024 (AG élective) 

 Manifestation du CFPC le lundi 2 septembre 2024 en matinée : « Héritage 3.0 Pierre de 

Coubertin » 

 Conseil d’administration le jeudi 19 septembre 2024 - 10h00/13h00 (sous réserve de la mise 
à disposition de la salle de presse). 

 Séminaire de travail (bilan olympiade 2021/2024 - projets olympiade 2025/2028 - 
gouvernance du CFPC) le jeudi 17 octobre 2024 de 10h00 à 16h00. 

 Conseil d’administration le jeudi 7 novembre 2024 - 10h00/13h00 (sous réserve de la mise à 
disposition de la salle de presse). 

 Bureau exécutif plénier avant l’A.G.E. 

 « Colloque » CNOSF/CFPC programmé la dernière quinzaine de novembre ? 

 Assemblée générale élective le jeudi 5 décembre 2024 - 10h00/13h00 (les 3 salles de 
commission fusionnées sont réservées). 

 Sans doute un conseil d’administration avant la fin de l’année 2024 pour la mise en place du 

bureau exécutif plénier. 

8. Prix et récompenses 

 En présence du maire-adjoint chargé des sports et du directeur du pôle Sport-Culture, le 
prix Pierre de Coubertin 2024 est attribué à la Ville de Wattignies pour avoir été pionnière 

en 2018 et pour son organisation régulière de la Semaine Pierre de Coubertin. 

 Gilles Lecocq est proposé au Prix national 2024 du Fair Play 2024 « Pierre de Coubertin »  

L’ordre du jour étant épuisé, le président lève la séance à 13h05. 

 
Le président, 

président de séance 

 
André Leclercq 

 
Le secrétaire général, 
secrétaire de séance 

 
Thierry Messina 

 


